

# СЛАВА ШАХТЕРАМ!

## Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 169 (4700)

Воскресенье, 25 августа 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

### НА НОВОМ ЭТАПЕ

Все шахты треста с апреля перешли на новые условия планирования и экономического стимулирования производства. Хотя прошел и небольшой срок, но работа шахт показывает, что реформа окажет большое воздействие на улучшение всех экономических показателей.

План по реализации продукции во втором квартале выполнен всеми шахтами треста. На девять тысяч тонн перевыполнен план поставки сланца потребителям. Выработка валовой продукции на одного трудящегося по шахтам составила 101,5 процента к плану.

На шахтах созданы фонды экономического стимулирования в сумме 140 тысяч рублей, в том числе фонд материального поощрения составил 97 тысяч рублей. Интересно отметить, что в

прошлом году на шахтах треста сумма отчислений в фонды предприятий и отчисления по экономии себестоимости на жилищное строительство составила только 66 тысяч рублей.

Одно только это сопоставление убедительно показывает, что с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования открываются более широкие возможности для улучшения культурно-бытовых условий работников, материального поощрения рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

Особое место в делах горняков нашего района занимает объединенная шахта с обогатительной фабрикой. С вводом ее в эксплуатацию такие трудоемкие процессы, как навалка и обогащение сланца, будут полностью механизированы. Профессии навалотбойщика и породовыборщицы на шахтах исчезнут. Их место займут машинист и оператор. С освоением проектной

мощности объединенной шахты производительность трудящегося возрастет более чем в два раза и достигнет 190 тонн в месяц. Себестоимость тонны сланца составит 2 рубля 96 копеек вместо 4 рублей 5 копеек в настоящее время.

Достижению этих показателей и их перевыполнению в значительной степени будет способствовать модернизация системы разработки камер-лав, предусмотренная проектом. Новшества состоят в том, что управляться кровля будет не опорными целиками, а обрушением. Притом объем нарезных работ будет сокращен на 60 процентов, то есть более чем в два раза.

Достижение таких высоких показателей, конечно, нелегкая, но в то же время почетная задача. И наши горняки, безусловно, с ней справятся.

А. ОСИПОВ,  
главный инженер  
треста «Ленинград-сланец».

### СТО СТРОК ИНФОРМАЦИИ

ПЛЕНУМ ГК КПСС

В пятницу состоялся очередной пленум городского комитета партии. Предметом обсуждения был вопрос о задачах городской партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе Красноярской партийной организации по руководству комсомолом».

С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС А. Н. Петров. В обсуждении доклада участвовали начальник сланцепереработки в а/о — щего комбината В. И. Шувалов, первый секретарь ГК ВЛКСМ В. И. Топоров, секретарь партбюро шахты № 3 Н. А. Прудников, секретарь парткома совхоза «Сланцевский» М. Д. Васильева и другие.

По обсужденному вопросу принято постановление.

### ЗАСЛУЖЕННАЯ НАДБАВКА

Лучшим горным мастером на третьей шахте назван Н. И. Ковальков. Его смена (участок внутришахтного транспорта) завоевала первенство в соревновании. Ковальков получит десятипроцентную надбавку к окладу.

### ВЕЧЕР ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Первыми торжественно отметили День шахтера горняки второй шахты. За два дня до праздника они собрались во Дворце культуры комбината «Сланцы». Доклад об итогах работы коллектива с начала года и достигнутых успехах к празднику сделал директор шахты Э. А. Миролюбов. Участников торжественного собрания поздравил с праздником главный инженер треста «Ленинградсланец» А. В. Осипов.

Шестьдесят горняков получили Почетные грамоты, памятные подарки, благодарности.

### САМЫЙ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

Накануне Дня шахтера началось заселение пятиэтажного дома по улице Ленина.

В доме 80 квартир со всеми удобствами. В нем будет проживать более 50 семей шахтеров. Уже справили новоселье старейший горняк, ныне пенсионер Федор Петрович Реуцкий, семья Алексея Анисимовича Алексева, работающего на первой шахте. А его жена Прасковья Павловна — на второй шахте. Они получили квартиру из трех комнат.



Памятник С. М. Кирову, установленный у шахты, носящей его имя.

Фото Ю. Власова.

## ГЕРОИ ПОДЗЕМНЫХ ГОРИЗОНТОВ

Герои... А раз герои, то имена тех, кто днем и ночью там, глубоко под землей, ведет неустанный бой с вековыми толщами подземных пластов. Да, настоящий бой! Требующий мужества, стойкости, героизма. Он не прекращается ни на минуту.

Коварна природа. Не хочет она без борьбы отдать несметные богатства своих кладовых. И горняки разработали свою тактику ведения боя с этим грозным и могучим противником. Правда, именуется все это в повседневных буднях производственно-буровзрывные работы, строгий график,

ритмичная цикличность. Но это все тот же бой. Бой, рассчитанный с инженерной точностью и ведущийся с математической скрупулезностью.

И попробуйте только недооценить противника, скажем, небрежно закрепить горную выработку или пренебречь строгими правилами взрывных работ. И тогда... Тогда не миновать беды. Грозный противник мгновенно найдет слабое место. Направит туда весь свой удар... Нет, так не будет. Не будет потому, что на подземных горизонтах работают истинные герои, имена которых заслуживают

всеобщего почтения. Так кто же они? Сколько их? Их много. Очень много. Это все те, кто вгрызается в твердь недров, кто побужденному ежедневно спускается в шахту, чьими умелыми руками выдаются нагора тысячи тонн горючего камня. Нет никакой возможности перечислить здесь их имена.

Но присмотритесь, дорогие читатели. И вы увидите на улицах нашего города живущих рядом с вами скромных, простых рабочих парней, чей труд вызывает восхищение. Пожмите им руку в день праздника. Они по-настоящему герои.

## НАКАНУНЕ

Торжественный вечер, посвященный Дню шахтера, состоялся во Дворце культуры комбината «Сланцы». На нем были передовики шахт и ремонтно-механического завода, инженерно-технические работники и служащие треста «Ленинградсланец», представители обществен-

ных организаций города, гости.

Доклад о Дне шахтера сделал председатель исполкома горсовета Б. Я. Зубарев.

Большой группе горняков вручены Почетные грамоты, подарки, объявлены благодарности.

В заключение состоялся концерт артистов Ленинградской филармонии.

## ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ

За семь месяцев текущего года шахтеры треста

добыли 2,5 млн. тонн сланца. Реализовано готовой продукции на 550 тыс. рублей сверх плана. Реализовано свыше 172 тыс. кубических метров щебня. Пройдено 48,6 км подготовительных горных выработок. Производительность труда рабочего по добыче сланца достигла 87,6 тонны в месяц. Шахтерами треста за

первое полугодие сэкономлено 700 кубических метров лесоматериалов, более 22 тонн взрывчатых материалов.

За первое полугодие непроизводительные потери рабочего времени снижены на 39,6 процента.

Рационализаторы треста за шесть месяцев сэкономили 215,3 тысячи рублей

при обязательстве 140 тыс. рублей.

На шахтах №№ 1 и 2 большинство добычных бригад освоило полуторачный график организации работ, а передовые бригады, руководимые Г. И. Куликовым, М. С. Афанасьевым, В. П. Чижовым и Н. А. Ефимовым, достигли

еще более высокого коэффициента цикличности.

Завершают год и работают в счет декабря горнорабочий очистного забоя шахты № 1 Л. Г. Веремейчик, электрослесарь ремонтно-механического завода А. Н. Киреев, горнорабочий очистного забоя шахты имени С. М. Кирова Н. В. Захаров.

## Когда шахтеры не в забое

Николай Иванович КИРЕЕВ — проходчик на четвертом участке шахты № 2. Разговор с ним состоялся в домашней обстановке в присутствии жены и сына.

— Николай Иванович, какое самое сильное ваше увлечение? — Охота и рыбалка.

— Ну и как, везет? — Непременно. Сейчас открыта охота на водоплавающую и боровую дичь. В прошлую субботу с двумя товарищами убили 15 птиц. Приходилось охотиться на медведя и лосей. И тоже удачно.

— Ни одной женщине не пожелаю охоты на водоплавающую и боровую дичь. В прошлую субботу с двумя товарищами убили 15 птиц. Приходилось охотиться на медведя и лосей. И тоже удачно.

— Ни одной женщине не пожелаю охоты на водоплавающую и боровую дичь. В прошлую субботу с двумя товарищами убили 15 птиц. Приходилось охотиться на медведя и лосей. И тоже удачно.

— Так и же еще и председатель охотколлектива на шахте. Да еще уход за собакой. Вот жена и ворчит, — улыбается Николай Иванович.

— Ну, а что вы еще любите? — Зимой часто становлюсь на лыжи — и в лес, на прогулку. Играю на баяне, люблю смотреть футбол.

\* \* \*

Ноля СЕМЕНОВ — электрослесарь на участке внутришахтного транспорта шахты № 1, юноша призывного возраста. На вопрос, чем занят после рабочей смены, ответил:

— С младших классов — спортсмен.

— Какими видами спорта увлекаетесь?

— Легкой атлетикой, футболом, волейболом.

— В соревнованиях участвовали?

— Да. Защищал честь города, области и республики.

— Чем занят в настоящее время?

(Окончание на 4-й стр.)

## ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Бригада горнорабочих очистного забоя шахты № 1, руководимая коммунистом Григорием Ивановичем Куликовым, выступила инициатором соревнования за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина и досрочное выполнение пятилетнего плана. В бригаде решили поднять производительность труда и сделать это за счет уплотнения рабочей смены. Простоям объявили решительный бой. Каждый горнорабочий освоил ряд смежных профессий. Выработка резко увеличилась.

Об опыте куликовцев быстро узнали на других горных участках. Пришли посоветоваться с передовой бригадой и горняки соседних шахт. Метод совмещения профессий прочно вошел в практику всех бригад горнорабочих треста «Ленинградсланец».

Бригада Г. Куликова досрочно закончила первую половину пятилетия. За это время поднято на-гора 10.663 тонн сверхпланового сланца отличного качества. В этом году куликовцы отгрузили на конвейер 4 тысячи тонн сверхпланового сланца.

НА СНИМКЕ: Григорий Иванович Куликов.

В. ПАПУШИН.

Фото Ю. Власова.



Фото Ю. Власова.

# НАШ ЗОЛОТОЙ ФОНД

Шахтеры... Их в нашем тресте не одна тысяча.

С годами сложились на шахтах крепкие коллективы, сценарированные общностью цели, дружной. И, как всегда бывает в таких случаях, ядро, костяк коллективов — это коммунисты, передовые люди. Они всегда на переднем крае — идет ли борьба за выполнение социалистических обязательств, повышение качества добываемого сланца или производств тех или иных видов работ, экономят, порядок.

Кто не знает на первой шахте Николая Иосифовича Павлюченко? Он пришел на предприятие, отслужив положенный срок в рядах Советской Армии. Стал горнорабочим очистного забоя. И с первых же дней заявил о себе, как о добросовестном, честном рабочем, активном общественнике.

Не зря товарищи избрали Николая Иосифовича членом партийного бюро, председателем участкового комитета профсоюза.

Н. И. Павлюченко, отработав нелегкую смену под землей и выполнив норму, как правило, на 140—144 процента, шел в школу рабочей молодежи и садился за парту. Окончив 11 классов, он готовится поступить учиться в институт.

Шахтеры знают его и как хорошего семьянина.

Недавно на шахте подвели итоги соревнования в честь праздника. Николай Иосифович признан лучшим в своей профессии.

Василий Михайлович Кузнецов руководит небольшой, дружной бригадой проходчиков на втором участке шахты № 3. О самом

и его товарищах добравшись идет не только в нашем бассейне. Этот коллектив неоднократно завоевывал классные места в конкурсах социалистического соревнования на шахте, по тресту и Министерству угольной промышленности.

Один из первых на шахте № 3 «Ударник коммунистического фронта» завоевал горно-объемного очистного забоя коммунист Иван Илларионович Грибов. Выйдя из шахты с горной честью удостоен и горнорабочий этого же предприятия Владимир Яковлевич Романов. Его имя занесено в Книгу почета шахты.

Вот уже четырнадцать лет работает в шахте Ударник коммунистического труда В. Я. Романов награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

Это говорит о его отношении к делу. А об отношении к нему товарищей по работе свидетельствует тот фант, что он избран председателем участкового комитета профсоюза.

Под стать нашим ветеранам и молодежь. Вот только один пример. Николай Васильевич Захаров — молодой шахтер. Но его уже хорошо знают на шахте имени С. М. Кирова, знают, как лучшего горнорабочего очистного забоя, выдающего сланец в счет декабря 1968 года.

Я назвал лишь несколько фамилий. Это достойные представители сотен сланцевских шахтеров, тех, кто составляет наш золотой фонд.

Г. ЛЕОНТЬЕВ, секретарь парткома треста «Ленинградсланец».



Заслуженным авторитетом пользуется на третьей шахте бригадир бригады горнорабочих очистного забоя Леонид Иванович Уланов. И не зря. Ведь он

оставил одну из передовых бригад шахты и перешел в отстающую, где ежемесячно были низкими нормы выработки. Уже в настоящее время ру-

ководимым коллектив идет наравне с передовыми. В этом заслуга Леонида Ивановича. Это его лучший праздничный подарок. Наш снимок сделан в

момент, когда бригада спускалась на свою очередную предпраздничную вахту.

НА СНИМКЕ (слева направо): слесарь-моторист Василий

Михайлович Никифоров, бригадир Леонид Иванович Уланов, горнорабочие Борис Яковлевич Никитин и Виктор Владимирович Троянов.

## ПО-ХОЗЯЙСКИ

Наша бригада, возглавляемая В. А. Тихомировым, признана лучшей на шахте имени С. М. Кирова. Об этом красноречиво свидетельствуют итоги соревнования, подведенные накануне Дня шахтера.

В чем секрет успеха? Я бы сказал, в неодолимом стремлении каждого горняка отдать все свои силы общему делу, в дружной сплоченности бригады.

Большинство членов нашей бригады приняли на себя повышенные обязательства в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. А слова и обещания у нас не принято бросать на ветер. Сказал — сделал. Таков закон в нашем коллективе. Это подтверждают горняки делами.

Возьмите, например, горнорабочего А. Ф. Никулина. Производительность труда достигла 140 процентов.

Почти в полтора раза больше, чем предусматривает норма. Это значит, что за смену он перебрасывает сверх задания более 10 тонн горной массы.

Да и только ли он? Нисколько не меньше выдают на-гора сланца горнорабочие А. Н. Николаев, Н. Г. Форов. Я бы мог перечислить таким образом почти всю бригаду.

При этом коллектив отличает хозяйское отношение к механизмам, оборудованию, материалам. На крепление кровли в лаве идет лес. Так вот верхний шахтеры используют не один, а два—три раза. Экономия от этого немалая. Бережно относятся члены бригады к расходу материалов и других материалов, электроэнергии.

Н. МЕНЬШИКОВ, горнорабочий первого участка.

Успехами в труде встретил свой праздник врубашник второй шахты Василий Михайлов, которого вы видите на снимке.

Фото Ю. Власова.



Фото Ю. Власова.

## СВЕРШЕНИЕ МЕЧТЫ

Скрипнула дверь, и Борис оказался в кабинете начальника шахты. Он вынул из кармана заявление и положил на стол.

— Решил стать шахтером? — испытующе посмотрел на него начальник. — Пойдешь на первый участок — крепильщиком.

Быстро пролетели десять дней в учебном пункте. И вот он в новой спецовке, с конюгонкой на каске спускается в быстро мчащейся вниз клетке.

— Сумею ли? Осило ли? — тревожно мелькало в голове парня.

Сомнения оказались напрасными. Уже с первых дней Борис зарекомендовал себя способным парнем. Этого не могли не заметить. Вскоре ему предложили работать бурильщиком.

Не так это оказалось просто — стать мастером бурения. Да и ответственность какая. Теперь на него легли заботы по подготовке лавы к новому циклу. И Борис это хорошо понимал. Но упорство и настойчивость дали свои плоды. Теперь его ловкость и мастерство могут позавидовать и куда более опытные, старые мастера. И все-таки случается разное. Вот совсем недавно...

Сверло плавно вырвалось в грудь забоя. Один шпур, другой, третий... И вдруг сверло «замычало» и остановилось.

— Второго нет, — мелькнула молниеносная мысль.

Он еще раз нажал на рычаг

сверла, но оно было недвижимо. Только нагретый корпус издавал запах подгоревшего масла.

Времени оставалось мало. Еще на поверхности начальник участка напомнил:

— Ребята, скоро праздник... Поднажмите.

Речь шла не просто об увеличении темпов. Бригада выхлудила в число передовых на шахте. О первом месте в соревновании — вот о чем была думка шахтеров. А тут сверло...

Полошел горный. Вместе с ним Борис стал ощущать аграрет. Вот она, неисправность. Оборван один из проводов фазы. Соединить его было делом нескольких минут.

Снова ожило сверло. Обурены последние десять метров лавы. И только после этого горняк спокойно вздохнул. Вскоре лавы была отпалена.

Теперь Борис Кормяков — уважаемый человек в бригаде. Горняки избрали его своим профгруппоргом. А недавно он удостоился чести быть принятым кандидатом в члены КПСС.

Подведены итоги соревнования в честь Дня шахтера. Лучшей на шахте признана бригада горнорабочих, возглавляемая В. А. Тихомировым, где работает и Борис Кормяков. В этом есть заслуга и молодого коммуниста.

Р. МИКЕХИН, горнорабочий.

Шахта имени С. М. Кирова.

## Цифры и факты

● День шахтера празднуется в 21-й раз.

● За 21 год сланцевскими шахтерами добыто почти 52 млн. тонн сланца. В настоящее время в год добывается 4,2 млн. тонн.

● За последние годы внедрены 63 врубовые машины типа «Урал-33», 62 погрузочные машины, 87 электровозов, скреповые конвейеры СП-63, ленточные транспортеры КЛ-150, передвижные электроподстанции.

● За последние 15 лет среднесуточная добыча на шахте увеличилась в 2,8 раза; среднемесячная производительность труда рабочего по добыче сланца — в 2,1 раза.

● Среднесуточная нагрузка на лаву и подвижные линии забоя в месяц увеличились в 1,3 раза.

● За достигнутые успехи в развитии сланцевой промышленности в нашем бассейне двум шахтерам присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда, три человека награждены орденом Ленина, двенадцать — орденом Трудового Красного Знамени, тринадцать — орденом «Знак почета», семьдесят один человек — медалью.

● За 21 год присвоено звание «Почетный шахтер» 95 старейшим горнякам бассейна. 195 человек награждены в знак «Шахтерская слава» всех степеней, 190 человек — значком «Отличник социалистического соревнования», 50 человек — Почетной грамотой МУП СССР и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности.

● Звания «Заслуженный шахтер РСФСР» удостоен горнорабочий очистного забоя шахты № 1 А. О. Рябинин.

● За коммунистический труд борются коллективы всех шахт и ремонтно-механического завода, 24 участка и пеха, 90 бригад; более 2.500 трудящихся приняли индивидуальные обязательства.

● В помощь родителям — Кострова Ивана Ивановича и Кострову Александру Сергеевичу, рабочим шахты № 1, а также всех друзей и знакомых. И вообще всех сланцевчан с этим светлым праздником. И еще раз заверить всех, что я, сланцевский парень, не посрамлю чести родного города.

С глубоким уважением и комсомольским приветом рядовой Г. Костров.

## ГОРНЯЦКАЯ ДУША

О Ч Е Р К

В прищуре светлых глаз отражались тревога. Вокруг на скамейках кричали: «Давай, Коля, жми на ворота!». Бей в правый угол...

Только один Леонид Иванович Уланов казался спокойным. За весь второй тайм, пока футболисты первой шахты нажимали на ворота спортсменов его родной третьей, Уланов проронил одну лишь фразу: «Поговорим потом. Давайте пока вместе поболеем».

— А вы думаете мне не хотелось кричать или топтать ногами? — признался Леонид Иванович, когда окончился матч. — Только что это даст? Не поможет, а поведит игрокам... Выдержка нужна...

И вот эта выдержка помогает бригадир горнорабочих очистного забоя четвертого участка шахты № 3 Л. И. Уланову во всех

случаях жизни и деятельности.

В закалке воли помогла суровая солдатская жизнь времен Отечественной войны. Леша Уланов совсем юнцом на 2-м Прибалтийском фронте хлебнул немало пороховых газов. При штурме Курляндского полуострова пришлось буквально выгрызаться в долговременную оборону фашистов. Как отблеск зарниц жарких боев, рядом с другими наградами легла тогда на грудь медаль «За боевые заслуги».

После освобождения Эстонии, Латвии и Литвы потянуло Леонида Ивановича на эту землю. Уволившись в запас, он пришел в отдел кадров 10-й шахты, что в Кохля-Ярве, и сказал:

— Хочу добывать сланец.

Начальник отдела кадров посмотрела солдатскую книжку и молча подала листок для оформления.

Скоро Уланова назначили бригадиром, потом горным мастером, помощником начальника участка.

А через некоторое время друзья позвали на третью шахту пороховых газов. При штурме Курляндского полуострова пришлось буквально выгрызаться в долговременную оборону фашистов. Как отблеск зарниц жарких боев, рядом с другими наградами легла тогда на грудь медаль «За боевые заслуги».

«Надо возродить горное дело на ленинградской земле», — писали ребята. — Не хватает твоих рук».

И Леонид Иванович поехал в Сланцы. Трудно приходилось на первых порах. Но там, где трудности, трудно встает солдат.

— Будешь возглавлять бригаду горнорабочих очистного забоя этого участка, — сказали ему. Начальником шахты оказался старый знакомый по Кохля-Ярве К. И. Ширенко. И здесь Уланов учился мужеству и выдержке. Ви-

дел он, как начальник шахты, когда урвал здоровью потребовала жертвы, бросил курить. Ширенко переломил спички трех коробок. И бросил «чертовое зелье».

«Вот так надо, — решил про себя Л. И. Уланов. — Буду делать из себя «чистую трудную лурку».

Первая задача, которую он поставил перед собой, была научить членов своей бригады всем профессиям, которые необходимы горняку. И добился своего. Коллектив бригады стал лучшим на шахте.

Почти полторы нормы в смену стала выдавать бригада. Но тут заговорили об отстающем участке — четвертом.

— Пойду-ка туда. Попробую. Уланов стал сколачивать коллектив и тут, прежде всего, члены бригады овладели смежными профессиями. Все, кроме новичков Тимофеева, Игнатова и Тихонова. Но и они сейчас тянутся за остальными.

Коллектив бригады имеет самое большое задание на шахте.

— Но мы дадим к своему празднику 500—600 тонн сланца сверх плана, — улыбается Леонид Иванович. — С такими ребятами все можно.

Уланов рассказал такую историю.

«Как-то по вине завода, выпускающего конвейерную ленту КЛ-150, последняя вышла из строя. Ребята не растерялись и в течение нескольких часов ввели ее в действие».

— А сменное задание все-таки было выполнено, — признается Уланов. — Не сверхурочно работали, а просто не терли ни минуты рабочего времени. Особенно оперативно действовали звеновой Дмитрий Артемьев и машинист погрузочной машины Олег Дроздов».

В другой раз нужно было демонтировать конвейер СП-63. Это 100-метровый агрегат, состоящий из 78—80 секций. Каждая из них

весит 180 килограммов. Никто не обывал членов бригады заниматься демонтажом, но все без сговора занялись этим и в кратчайший срок перенесли СП-63 в другой разрез.

— Просто болезнь — движется сознательность — движет людьми, — замечает Уланов. — Как и везде, у нас тоже есть свои мажоры. Это, в первую очередь, Бронислав Далейский. Он не только владеет всеми профессиями, но и проявляет инициативу на каждом шагу».

И у самого бригадира огромный шаг вперед. За месяц до наступления горняцкого праздника Л. И. Уланова приняли в партию.

— Это, пожалуй, самое памятное в моей жизни. Тем более перед праздником, — говорит Уланов. — А еще у меня радость. Мои питомцы из школы-интерната № 1, над которой я шефствую, получили путевку в жизнь — аттестаты. Завалили весь дом цветами.

Г. ТАНИН.

## Письмо в „Знамя труда“

Дорогая редакция!

Дого думал я над тем, как поздравить своих друзей и знакомых с праздником — Днем шахтера.

Если писать всем им поздравительные открытки, то просто не хватит времени — ведь у солдата личного времени немного. И вот решил обратиться к вам.

Помогите поздравить моих родителей — Кострова Ивана Ивановича и Кострову Александру Сергеевичу, рабочих шахты № 1, а также всех друзей и знакомых. И вообще всех сланцевчан с этим светлым праздником. И еще раз заверить всех, что я, сланцевский парень, не посрамлю чести родного города.

С глубоким уважением и комсомольским приветом рядовой Г. Костров.

# А все Заводилов!..

## ЮМОРЕСКА

Был у нас в шахткоме председателем культкомиссии Ваня Солюшкин. Себя не утруждал и другим хлопот не доставлял. Только иногда спросит, позывая: не хочешь ли кто пойти коллективно в кино?

И вдруг на тебе! Решили сменить Солюшкина. Ну, думаю, изберут на свою шею такого, что кончится тихая, спокойная жизнь. И точно, предчувствия не обманули.

Выхожу в четверг на работу и вижу: новый председатель культкомиссии моторист Заводилов что-то в нарядной к стене приколочивает.

— Над чем трудишься? — спрашиваю.

— Вот читай, в воскресенье

турпоход состоится. Пойдешь? — Посмотрим, — говорю я уклончиво, а сам про себя: «Нашел дурака ноги бить».

После смены вижу: у нарядной народ толпится. Подхожу узнать в чем дело, а навстречу Заводилов с сияющим лицом:

— Вот и Василий Иванович с нами поедет!

Все обступили меня, стали рассказывать, каким маршрутом пойдут, сколько разных увидят памятников...

Сдались мне эти памятники! Однако отговориться не удалось: всем коллективом надели. «Ты, — говорят, — Василий Иванович, на аккордеоне играешь. Уважь народ. Первый, можно сказать,

турпоход проводим. А какой он без музыки-то?»

...Выехали рано. Я даже позавтракать не успел. Разложил харчишки на столе в вагоне. Бутылочку достал. Привык по воскресеньям с утра рюмочку-другую пропустить. Перед обедом еще. Вечером, глядишь, компанию сколотить. Ну, в общем, свой режим имею.

Так вот, вынул я бутылку, соседей пригласил. А они нос отвернули. «Мы, — говорят, — культурно отдыхать едем. И тебе пить не советуем».

Все настроение испортили. Один Никанорыч, видать, понял меня и шепнул: «Не горюй, Иваныч, в походе твоя бутылочка не пропадет, да и моя стодится».

Прямо от поезда двинулись лесом. Все заохали, заохали, дескать, красота какая! А что осо-

бенного: лес как лес. Правда, птиц в нем много. Так и порхают, так и щебечут!..

Подшли к какому-то старинному строению. «Это, — объяснил Заводилов, — имение бывшего помещика. Теперь здесь музей». Долго ходили по залам, глаза пялили на лепные потолки и расписные стены. Ничего не скажешь — красиво. Потом осматривали церковь, построенную чуть ли не триста лет назад, лазили в пещеру, в которой, оказывается, жили древние предки. Я и не знал, что в нашем районе столько старинных мест.

К обеду очутились у озера. Все сразу в воду прыгали. Ну и мне, хоть не плаваю, пришлось окунуться. После купания зверский аппетит разыгрался. Только мы с Никанорычем пристроились выпить, а из-за кустов прямо на нас с кинокамерой Кузьменко. «По заданию клуба, — говорит, —

снимаю фильм о турпоходе. Пусть другие посмотрят и нашему примеру последуют». Пришлось воздержаться. Сами понимаете, неловко на экране свои привычки выставлять. Хоть и без водки, но крепко поели, однако обидно: для чего ее тогда покупали.

Когда вернулся домой, жена руками всплеснула:

— Неужто трезвый? Загорел-то как, посвежел...

— Вот возьму сейчас и выпью! — назло сказал я жене и вынул из рюкзака заветную бутылку. — Что я ее зря целый день таскал?

Но почему-то пить не хотелось. Сильно в сон клонило. Заснул сразу и так крепко, что утром не мог сообразить: опохмелиться или нет? Так и пошел на шахту в растерянном состоянии. А все Заводилов виноват...

А. МОРОЗОВ.

## Вальс сланцевских горняков

Тема Вальса. Мягко. Лирично.

Вечерней порой идем мы с тобой  
На звуки баяна и песен.  
Звезда за звездой идет чередой,  
Их путь в небесах бесконечен.

**ХОР**  
Споём же сначала, стануем потом,  
Ведь праздник на то и бывает.  
Зажглась звезда над нашим копром,  
Горит она ярко, пылает.

Наш день трудовой — всегда боевой —  
Заполнит делами он лаву.  
Спускаясь в забой,  
Мы знаем с тобой,  
Что множим мы Родины славу.

Слова И. П. Ермакова.  
Музыка Ю. Федорова.

**ПРИПЕВ:**  
Идем мы вперед,  
и каждый наш год  
Делами прославит Отчизну.  
Орлиный полет вперед  
нас зовет,  
Зовет нас с тобой  
к коммунизму.

Подростком я был, тебя полюбил,  
С тех пор о тебе лишь мечтаю.  
И если я мил всегда тебе был,  
То руку тебе предлагаю.

**ПРИПЕВ:**  
На празднике нашем улыбки,  
цветы,  
Не нам ли на нем веселиться.  
Танцуем, поем с тобою вдвоем,  
А завтра нам снова трудиться.

## Когда шахтеры не в забое

(Окончание.)

Начало на 2—3-й стр.)

— На шахте проходит летняя спартакиада.

— Как подготовились к службе в рядах Советской Армии?

— Сдал норматив комплекса «Готов к защите Родины» и получил значок второй ступени.

\* \* \*

**Николай Сафронович АМОСОВ.**  
Работает мастером-взрывником на шахте № 1. Я его попросила рас-

сказать, чем он занимается после работы.

— Почти все свободное время провожу во Дворце культуры СШК «Сланцы». С 1959 года играю на трубе в эстрадном оркестре. Сейчас я в нем руководителем.

— А книги любите?

— Конечно, читаю. Своих много. Особенно люблю детективы, даже коллекционирую.

\* \* \*

**Виталий Васильевич ВОЛЬМАР,**  
горнорабочий очистного забоя шахты имени С. М. Кирова. На мой вопрос — чем занят он после рабочего дня — отвечает:

— Я рыболов-любитель. Люблю покопаться в огороде. А когда наша шахта дежурит по городу, я — дружинник.

\* \* \*

**Владимир Александрович АЛЕКСАНДРОВ** работает мастером-взрывником на шахте № 1. На вопрос — чем занимается, когда он не в шахте, — ответил:

— Мое любимое занятие — книги.

— А на какую тему предпочитаете?

— Читало все. Ведь каждая чем-то хороша.

О. СВЕТЛОВА.

## „ВОЙНА И МИР“

Новый фильм демонстрируется в кинотеатре „Труд“ 25, 26 и 27 августа

Завершена работа над грандиозной киноэпопеей по роману Л. Н. Толстого. В последней, 4-й серии фильма мы узнаем о дальнейших судьбах героев — Пьера Безухова, членов семей Болконских и Ростовых. Перед зрителями пройдут волнующие картины эвакуации и пожара Москвы, эпизоды Отечественной войны 1812 года, отступление теснимо русскими войсками и партизанами армии Наполеона, его бегство из России.

Это заключительный аккорд киноповествования, прославляющий патриотизм, доблесть и мужество народа, поднявшегося на борьбу с иноземными захватчиками и победившего.

Эпопея «Война и мир» насчитывает сотни и сотни печатных страниц. Все сцены романа, все образы, все детали повествования фильм вместить не мог. Нам пришлось очень много размышлять о том, как отобразить наиболее важные события, факты, сюжетные линии.

Фильм делится на четыре серии. Первая — «Андрей Болконский». Это экспозиция времени и характеров. Вторая — «Наташа Ростова», третья — «1812 год». Вторая и третья серии — центр фильма. Взаимоотношения персонажей и взаимосвязь событий соединяются здесь в узел. Здесь переплетаются судьбы исторические, народные, личные. Четвертая серия — «Пьер Безухов». Она открывается эвакуацией жителей Москвы, сценой, с которой 7 сентября 1962 года наша группа начала съемки фильма, — расстрел французами «поджигателей». В этой серии — пожар Москвы, Пьер в плену, партизанское движение, отступление армии Наполеона из России.

Строго говоря, «Война и мир» —

это роман о русском национальном характере. И мы пытались решить патристическую тему как главную тему фильма. Ей подчинены линии романа, весь исторический фон. Черты народности и патриотизма я искал в исполнителях, даже когда их было тысячи в одной сцене.

Сергей БОНДАРЧУК,  
народный артист СССР.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ

## К И Н О

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 26 августа — новый цветной широкоэкранный художественный кинофильм «Удар! Еще удар!». Начало в 17, 19, 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 26 и 27 августа — художественный кинофильм «Война и мир» (4-я серия). Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 27 августа — для детей художественный фильм «Девочка на шаре». Начало в 10 часов.

**КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.** 26 августа — художественный фильм «Город просыпается рано». Начало в 18, 20 часов. 27 августа — художественный фильм «Большой фитиль». Начало в 18, 20 часов.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 26 августа — художественный фильм «Человек бросает якорь». Начало в 19, 21 час. Для детей художественный фильм «Где ты теперь, Максим?». Начало в 17 часов.

## Примите поздравления

**Ивану Васильевичу СИТКОМУ**

Коллектив 123-го автохозяйства горячо поздравляет Вас с 50-летием со дня рождения и желает Вам дальнейших успехов в труде, здоровья, счастья в личной жизни.

**Александр Ермалович БЕЛОВУ**

В день твоего 50-летия поздравляем с днем рождения, желаем доброго здоровья и счастья. Жена, дети.

**Наталье Васильевне РОДИОНОВОЙ**

Поздравляем Вас с днем рождения, желаем отличного здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Коллектив работников управления шахты № 2.

**Александр ДЕМИДЕНКОВОЙ и Юрию ГУСАРОВУ**

Дорогие Саша и Юра! Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья и любви на долгие годы. Пименовы, Цветковы.

**Александр ДЕМИДЕНКОВОЙ и Юрию ГУСАРОВУ**

Коллектив детского сада № 1 поздравляет вас с вступлением в законный брак, желает большого семейного счастья и любви на долгие годы.